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Άγιος Λέων Μακέλλης ο Μέγας ο Θράξ

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/3327/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 08/12/2025 10:43:07
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 20 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Άνακτα πιστόν τον Λέοντα τον μέγαν,
Έστεψε Χριστός ουρανοκράτωρ Άναξ.

Ο Άγιος Λέων καταγόταν από την Θράκη και βασίλευσε περί το 457 μ.Χ. μέχρι το 474 μ.Χ.
Διαδέχθηκε  στον  θρόνο  του  Βυζαντίου  τον  Μαρκιανό  (450  -  457  μ.Χ.).  Ο  Λέων  ο  Α’
αναγορεύτηκε  αυτοκράτορας  στις  7  Φεβρουαρίου  του  457  μ.Χ.  στο  Έβδομο,  με  την
παρουσία του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως. Ήταν ευσεβέστατος και προασπίστηκε την
Ορθόδοξη πίστη κατά των αιρετικών.

Στην  Αντιόχεια,  όπου οι  Μονοφυσίτες  αποκτούσαν  πάλι  σιγά  -  σιγά  την  παλαιά  τους
δύναμη,  ένας  πρεσβύτερος,  γνωστός  ως  Πέτρος  ο  Γναφεύς,  είχε  κατορθώσει  να  γίνει
Πατριάρχης  το  469 μ.Χ.  ή  470 μ.Χ.,  χάρη στην  υποστήριξη  του Ζήνωνος,  κόμητος  των
δομεστίκων,  που στο μεταξύ είχε  γίνει  στρατηλάτης της  Ανατολής και  ευνοούσε τους
Μονοφυσίτες.  Ο νέος Πατριάρχης Αντιοχείας  άρχισε αμέσως τον αγώνα εναντίον των
αποφάσεων της Συνόδου της Χαλκηδόνος. Στο Τρισάγιο της Θείας Λειτουργίας ο Γναφεύς
πρόσθεσε μετά το «ἅγιος, ἅγιος, ἅγιος Κύριος», τη φράση «ὁ σταυρωθεῖς δι’ ἠμᾶς». Αυτό
θεωρήθηκε ότι ήταν μια νέα έκφραση του Μονοφυσιτισμού και ο αυτοκράτορας Λέων και ο
Πατριάρχης  Κωνσταντινουπόλεως  Γεννάδιος  (458  -  471  μ.Χ.)  αντέδρασαν.  Ο  Γναφεύς
εξορίσθηκε στη Θηβαΐδα της Αιγύπτου,  όπου είχε  περάσει  τα τελευταία του χρόνια ο
Νεστόριος.

Από τις  31 Μαρτίου 465 μ.Χ.  ένα αυτοκρατορικό διάταγμα όριζε ότι,  στο εξής μόνο οι
Ορθόδοξοι  Χριστιανοί  θα μπορούσαν να  εργαστούν  στις  κρατικές  και  στις  δικαστικές
υπηρεσίες. Παρ’ όλες τις δυσκολίες, τα μέτρα του ευσεβούς αυτοκράτορα απέβλεπαν στην
υπεράσπιση της Ορθοδοξίας και  την ενότητα της αυτοκρατορίας.  Κατά την παράδοση
ανήγειρε το ναό της Ζωοδόχου Πηγής.

Ο Άγιος Λέων κοιμήθηκε από ασθένεια στις 18 Ιανουαρίου του 474 μ.Χ.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Προτομή του Αγίου Λέωντα<br

/>που βρίσκετε στο<br />μουσείο

του Λούβρου
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